

2017年净利润(万元)10强

| 名称 | 本期 | 上年同期(调整后) | 增长率(%) |
|------|-----------|-----------|--------|
| 宁波银行 | 933357.20 | 781041.70 | 19.50 |
| 宁波港 | 267665.40 | 229892.00 | 16.43 |
| 韵达股份 | 158931.96 | 117722.43 | 35.01 |
| 杉杉股份 | 89611.51 | 33016.31 | 171.42 |
| 三星医疗 | 89058.90 | 79424.85 | 12.13 |
| 宁波华翔 | 79825.46 | 71388.56 | 11.82 |
| 拓普集团 | 73800.03 | 61568.96 | 19.87 |
| 东方日升 | 64976.80 | 68884.59 | -5.67 |
| 龙元建设 | 60651.57 | 34842.37 | 74.07 |
| 荣安地产 | 54175.58 | 14893.44 | 263.75 |

2017年业绩增幅10强

| 名称 | 本期 | 上年同期(调整后) | 增长率(%) |
|------|----------|-----------|---------|
| 宁波东力 | 15931.77 | 1156.72 | 1277.33 |
| 宁波富邦 | 7065.41 | 1831.38 | 285.80 |
| 荣安地产 | 54175.58 | 14893.44 | 263.75 |
| 宁波联合 | 48104.33 | 14859.95 | 223.72 |
| 杉杉股份 | 89611.51 | 33016.31 | 171.42 |
| 维科精华 | 1662.82 | -5101.35 | 132.60 |
| 围海股份 | 21332.40 | 9306.21 | 129.23 |
| 鲍斯股份 | 15097.17 | 7061.09 | 113.81 |
| 慈星股份 | 23871.55 | 12421.27 | 92.18 |
| 理工环科 | 27911.79 | 15192.77 | 83.72 |

江丰电子等6家公司最受资金追捧

除了分红，对股东的回报还应看股价的表现。

2017年，宁波辖区境内73家上市公司，23只上涨，50只下跌。其中，江丰电子、润禾材料、华瑞股份、中大力德、旭升股份共5家公司位居涨幅榜前列，年度涨幅超100%，全是2017年新上市公司。

在上涨的23家公司中，江丰电子涨幅最高，年度上涨935.48%。在两市3627只股票中排位第三，仅次于寒锐钴业和华大基因。宁波银行年度上涨41.73%。

跌幅超20%的个股达32只，其中，先锋新材、横河模具、海伦钢琴、日月股份、三江购物、海天精工、宁波中百、双林股份、GOY视讯、*ST圣莱共10家公司跌幅超过40%，股价接近腰斩。

个股股价上涨的背后少不了资金的推动。数据显示，宁波板块年内累计成交金额超500亿元的有杉杉股份、三江购物、宁波银行、均胜电子、宁波港、江丰电子共6只股。其中，杉杉股份以1063.44亿元成交额居首，紧随其后的是三江购物、宁波银行，年内累计成交额分别为968.17亿元、893.71亿元。

数据显示，*ST圣莱、宁波富达、百隆东方年内交易额还不到60亿元，可以说是领跑年度宁波板块“冷清榜”。

Wind统计数据显示，如不考虑乐视网等停牌股，年内共计152只个股股价被腰斩，占A股总数的4.3%。值得注意的是，宁波板块的三江购物、海天精工、宁波中百、双林股份、GOY视讯、*ST圣莱等6只个股入围。其中，*ST圣莱跌幅高达62.56%。

宁波板块2017年的市场表现，很难说一个好字。然而，这种不好的局面还没有在2018年年初有所改变。截至4月28日，73家宁波A股上市公司除了停牌的广博股份外，仅有美康生物、宁波中百、润禾材料、宁波高发、荣安地产、韵达股份、继峰股份、天龙股份、太平鸟、康强电子、奇精机械、宁波银行、东睦股份共13只个股上涨，59只个股下跌，其中波导股份、拓普集团、先锋新材、大丰实业、理工环科、维科精华、香溢融通、激智科技、*ST圣莱、宁波精达、宁波华翔共11只个股跌幅超20%。

40

有多少是适合价值投资的？

2017年，价值投资已深入人心。那么，宁波的上市公司有适合价值投资的选择吗？

价值投资真正的回报来自哪里？统计上市公司从2007年到2016年来归母公司净利润复合增长率与股价涨幅表现，两者呈现一定的相关性。单个上市公司这10年来归母公司净利润复合增长率越高，股价表现越好。

因此，ROE(净资产收益率)持续很高的公司将为社会创造很大的价值，同时给股东、员工也创造了很大的价值。在分红率为0%的极端情况下，ROE是有效增长的上限，超过ROE的增长需要增加负债或者股权融资。

2017年，宁波上市公司半数的ROE超过10%，但仅10家上市公司ROE超过16%，如果时间拉长至3年，符合这一标准的只有旭升股份、大丰实业、继峰股份、宁波高发、宁波银行、爱柯迪6家企业。

除了宁波银行，多数都是去年上市的新股。在资产增厚后，他们业绩的持续性还有待观察。

2017年，宁波新增18家A股上市公司，数量居历年之最，超越了苏州、南京、无锡等多个“万亿俱乐部”。

这些企业多数没有光鲜的互联网外衣，深耕于传统制造领域，距离中国真正的核心资产还很遥远，而投资者就是要擅于在价格洼地中发现其中的成长者，然后做时间的朋友——因为无论在中国还是在美国，那些真正带给投资人最丰厚回报的不是来自那些红极一时的明星，而是最朴实的企业。

匀丰资产研究总监王克斌在近期一次Wind组织的独角兽专题交流中曾引用一句话：

“不管学了多少道理，有两件事是完全无法代替必须要亲身经历才能获得的：

- 1.长期持有一个优质公司并穿越市场跌宕获得巨大收益；
- 2.遭遇巨大的压力和挫折但坚决坚定继续做正确的事，并最终收获成功。”

他认为，这两点是投资的终极考验，你在前面学了无数的专业知识后，最终会遇到一个终极BOSS，它的名字叫人性。

过了这一关，往后的才叫投资。

经营和投资都有相通之处。宁波投资者与宁波上市公司，在未来有很长的一段路将携手同行。

宁波银行专栏

永赢基金发行首只权益产品

2018年5月2日—25日，永赢基金旗下首只权益类产品——永赢惠添利灵活配置混合型证券投资基金（基金代码：005711）公开募集，这是永赢基金完善和布局产品线的一次战略转型，标志着永赢基金正式进军公募主动管理权益类产品领域。

此次发行的永赢惠添利灵活配置混合基金，由永赢基金权益投资总监李永兴亲自掌舵。公开资料显示，李永兴具有超过10年的公募从业经验，曾管理交银施罗德主题优选、交银施罗德周期等多只基金，其丰富的投资经验和较强的自上而下资产配置的投资能力，使“永赢惠添利”业绩值得期待。

成立于2013年的永赢基金，是由宁波银行和利安资产管理公司共同出资成立的中外合资基金公司，依托银行系的优势，在固定收益产品领域已积累了一定优势。

从以固定收益投资为基础，到发展成固收、权益投资能力全面并重，这是新基金公司迈向中大型基金公司的进阶之路，永赢基金也不例外。

永赢基金总经理芦特尔表示，面对全面竞争和混业经营的大资管时代，主动管理能力是基金公司发展的核心竞争力，未来永赢基金将积极打造自身多元化的投资管理能力，朝中大型的资产管理公司进发。

谈及对首只权益产品的期望，芦特尔坦言，并不希望首发规模过于庞大。“权益类产品想要长期保持稳健的业绩回

报并不容易，这需要公司强大的投研平台和人力支持。对中小型基金公司而言，在主动管理之路上迈出的每一步都要慎之又慎，不能为了一时的规模而损害持有人的利益。当然，我们准备得也很充分。”

芦特尔表示，权益类产品规模从0到50亿是最困难的，不过，只要坚持正确的方向，一直做正确的事，那从50亿到100亿，从100到200亿，产品的赚钱效应和市场口碑会逐步带来规模的良性增长。

布局权益类业务，投研团队的建设至关重要。而对于中小型基金公司来说，如何吸引业内较为资深、绩优的基金经理加入，如何建立合理、高效的激励机制以带动公司长远发展，是影响权益类业务是否能够逐渐铺开的关键。芦特尔表示，除了在业内引进一批较有经验的老牌基金经理，从著名高校招聘优秀毕业生来培养，也是搭建投研团队的途径之一。

“不能为投资者创造价值的多元化投资是没有意义的。我们要求研究员、基金经理都要具备扎实的研究能力，并且在整个投研体系中形成交流、分享、学习的氛围，以确保研究的深度与精度，以做出多元化投资业绩。”芦特尔说。

(摘自《中国基金报》)

宁波银行